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PROBNY EGZAMIN OSMOKLASISTY Z MATEMATYKI
ZESTAW 2

ZADANIE 1. (0-1)
Ponizej zamieszczono fragment etykiety z satatki z kurczakiem o masie 250 g.

Wartos¢ odzywcza w100 g
energia 570 kJ / 137 kcal
fluszcz 9549
w tym kwasy nasycone 1649
weglowodany 469
w tym cukry - 33g
btonnik 26g
biatko 70g
sol 0,102 g
| wapn 6,8 mg*
potas B 220 mg*
*1mg=0,001g

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Zjedzenie catej safatki dostarcza organizmowi okoto A/B potasu.

A) 440 mg (B)) 550 mg 2: 220 +440=550mg

Zjedzeme catej satatki dostarcza organizmowi C/D razy wiecej soll niz wapma

(©)15 D) 150 0102 ¢= 19,2959 =250mg
'Z)‘-- . U.""\ mg = /‘J ]‘.,; - Wann )

ZADANIE 2. (0-1)
Ania pomyslata o pewnej liczbie dodatniej. Dodata do niej 96 i wynik potroita. Okazato
sig, ze otrzymana w ten sposob liczba jest o 400% wigksza od liczby, o ktorej
pomyslata Ania. O jakiej liczbie pomyslata Ania?
Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

- = Auk
A) 72 B) 288 (C) 144 D) 48

ZADANIE 3. (0-1)

Wujek Kasi odbyt podréz pociagiem z Krakowa do Koszalina. W tabeli przedstawiono
niektére dane dotyczgce tej podrozy: czasy odjazdu, przyjazdu oraz czas na
przesiadke.

Krakow Warszaﬂ Przes. | Warszawa | Gdynia | Przes. | Gdynia | Koszalin
16:50 19:14 11 min 19:25 22 154 | 127 min 0:58 3:32
J-riA"i i 1)]} J‘t/ﬁl.l‘. Lh Shmih
Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F - jesli jest fatszywe.

Wujek Kasi przyjechat do Gdyni o godz. 22:45. P ,"p;
Cata podr6z z Krakowa do Koszalina trwata 10 godzin i 42 minuty. (f:/ ) F
Stronalz8

»(x t56/)=5x

PROBNY EGZAMIN GSMOKLASISTY Z MATEMATYKI — zadania.info ZESTAW 2

_ ﬁ't 42 '\.’ - ! -)_- y _ L Y= 9%
ZADANEE 4.(0-1) ALu=2"7 DH= L3 ;\.;viv(“*ﬁrf‘ﬁv)-'=f5'--
Ocen prawdziwosé podanych zdan Wybierz P jesli zdame jest prawdzme, lub
F — jesli jest falszywe. N W ,),( ,L,l C,L
Jezeli liczba dzieli sie przez 144 i 96, to dzieli sie teZ przez 576. ] L E/
Jezeli liczba jest dzielnikiem 144 i 96, to liczba ta jest dzielnikiem 48. (;p F

ZADANIE 5. (0-1)
Kwadrat ABCD podzielono na 16 identycznych kwadratow (zobacz rysunek).

Kiadn w{ Ri DAR M C fq—,},'{pf" KL :
3 -
} I N, ‘ - 3\
;’:Il“/ / P L, Y e i)":“'_.——',:--&z‘:m\"‘"'
y) 2
202 T : - 9
. Fid K } -~y . h <
kuodret PGRD: 1t = 24 = 2 =45GY
g 33 ) 7 2 <
=A%) : s _(gea)h_ R (GY)
! ---t L p-Uxl)r. ==b)
i ]
; &

A K n . B A - » o -"I ' «"‘ ?,‘

Jakim procentem pola kwadratu PQRD jest pole tréjkata KLM?
Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A) 850% B) 600% @:’):550% D) 500%

ZADANIE 6. (0-1) V= 50cmimmn = 30 m/h

Srednia predkos$é poruszania sie mrowki, to 50 centymetréw na minute. Srednia
predkosé biegngcego slonia, to 39 kilometrow na godzing. v = 49 U0 /h
Ocen prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.

Srednia predko$¢ biegnacego stonia jest 1300 razy wieksza ‘p F
od sredniej predkosm mrowkl
W ciggu jednej godziny mréwka pokonule dystans 30 metrow. ,\3 F
4*2‘-*',,_'__:"’: - Al B0 i <4 " AL@ /’ L= 207
ZADANIET. (0-1) ——ag0 - 1815 X=AhgLtrou  AhE- 44 = 207, 2 ewr

Samochéd taty Karola spala Srednio 8 litrbw benzyny na 100 km. W czasie ferii
zimowych tata Karola planuje wyjazd na narty do Austrii — facznie planuje przejechac
okoto 1850 km i planuje, ze za litr benzyny bedzie ptacit 1,4 euro.

Dokoricz zdanie. Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
Orientacyjny koszt zakupu benzyny podczas wyjazdu na narty bedzie rowny
A) 259 euro ‘33 207 euro C) 2072 euro D) 185 euro

Strona2z8
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ZADANIE 8. (0-1)
Krawedz szescianu ma diugoéé 2 + 3v/6.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Suma diugosci wszystkich krawedzi szeScianu jest rowna A/B.

(A) 24+ 366 B) 12+18v6  42(2+3C) =24+ 3\e
Pole powierzchni jednej Sciany szescianu jest rowne C/D.

(C)/ 58 + 12V D) 58 +6v6

INFORMACJE DO ZADAN 9i 10

Punkt kratowy to miejsce przecigcia sie linii kwadratowej siatki. Pole wielokata, ktérego
wierzchotki znajduja sie w punktach kratowych kwadratowej siatki na plaszczyznie,
mozna obliczy¢ ze wzoru Picka:

Pl i,
2

gdzie P oznacza pole wielokata, W — liczbe punktow kratowych lezgcych wewnatrz
wielokata, a B - liczbe punktow kratowych lezacych na brzegu tego wielokata.

W wielokgcie przedstawionym na rysunku W=5 oraz B=7, zatem P=7,5.

ZADANIE 9. (0-1)
Wewnatrz pewnego wielokata znajduje sie 6 razy mniej punktéw kratowych, niz na
jego brzegu.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Pole tego wielokgta moze by¢ rowne

A) 2018 @‘2019 C) 2020 D) 2021
ol

ZADANIE 10. (0-1) Bld g
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz spoéroéd podanych. A A

"E & 4B
Liczba punktéw kratowych lezacych na brzegu wielokata o polu 35 moze byé rowna i k| 99
A) 57 B) 74 C) 37 @)42 L U o ‘

QW =127
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ZADANIE 11. (0-1)

Do gry planszowej uzywane sa dwa bagczki o ksztattach przedstawionych na
rysunkach. Kazdy baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbe
umieszczong na jego tarczy. Na rysunku | bgczek ma ksztalt siedmiokata foremnego
z zaznaczonymi liczbami od 1 do 7. Na rysunku Il baczek ma ksztalt szesciokata

foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

JAVAN
A/

Rysunek I Rysunek II

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F - jesli jest falszywe.

Prawdopodobieristwo otrzymania liczby pierwszej na baczku z rysunku | jest P Y
wieksze niz 5 }* — T P,

Uzyskanie liczby parzystej na baczku z rysunku | jest tak samo prawdopodobne, P (F.
jak uzyskanie liczby nieparzystej na baczku z rysunku |1

" = ‘5
P2~ % ra
ZADANIE 12. (0-1)

Liczby naturaine od 1 do 8 umieszczono w wierzchotkach szescianu w ten sposdb, ze
w zadnych dwdch wierzchotkach nie umieszczono tej samej liczby. Nastepnie na
kazdej krawedzi szeScianu umieszczono sume liczb, ktdre znajdujg sie na koncach tej
krawedzi, a na srodku kazdej sciany umieszczono sume liczb, ktore znajduja sie
w wierzchotkach tej Sciany.

Ocen prawdziwoéé podanych zdar. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub

L] e -

2
b

{wl=

F—jeslijestfalszywe. . 5.( 4+ 7+ 240, ¢4 (¢ 148)= 3-36=108
i
Suma wszystkich liczb umieszczonych na krawedziach szescianu p 'F .
jestréwna 72. ( :
Suma wszystkich liczb umieszczonych w $rodkach cian szescianu p F
jestrowna 144. ; ‘! ( j
L 14 ) 'r ) -
T {+2+ith=A0 : B— }{
o2t 34613 =13 ,,‘lw.:_,,gl
w142+ 546 =40 |03 | ¢ 1&
v ‘;*{.‘"':1'15: 26 | |
; Co = Strona 428 Pi—
7 1t LS+ 5= 18 rona 42 /j )

V4 b 3H8 =22/
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ZADANE13.0-1) DXy s 4.3
Punkt S=(3, -1) jest $rodkiem odcinka AB, w ktorym A = (-2, 4). s 2
Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz sposréd podanych. A=3 == \:
Punkt B ma wspdirzedne ©

1.3 e i
A (53 B) (6.-8) ©) 6. -8) D) (3.-3)

ZADANIE 14. (0-1) 3
W réwnolegtoboku ABCD kat przy wierzchotku A ma wieksza miare niz kat przy - v

2107,

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz H
odpowiedZ sposréd oznaczonych literami C i D. ) 4

} 5= ]
<

\

\

Miara kata przy wierzchotku C rownolegloboku jest rowna A/B. I
A) 150° B) 120° U= 30"=
Miara kata przy wierzchotku A jest C/D razy wieksza od miary kata przy wierzchotku D.
C) 4 D)5

ZADANIE 15. (0-1)

Do prostopadiosciennego akwarium, o wymiarach podanych na rysunku, wlano

400 litrow wody. e T
V=9%-68-4y3lL

I | S Wl gleuonum
e Qeds .
80 cm= Y Lm nyl
- hf‘ "
r~ vV
00em=Ldw ——

2L

90cm = Q_Li

Czy wiozenie do akwarium metalowego szescianu o krawedzi 32 cm sprawi, ze
czesé wody sie wyleje? Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd
A, Balbo C.

\ T A) | objetosc szescianu jest mnigjsza niz 40 litrow.
L
poniewaz @ objetosé szescianu jest wieksza niz 32 litry.
N ) dtugos¢ krawedzi szescianu jest mniejsza od diugosci
kazdej krawedzi akwarium.

1

V., = 52 =123€8L 738l
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wierzchotku D. Suma miar pewnych trzech katéw tego réwnolegtoboku jest rowna \

ZADANIE 16. (0-1)
Cztery jednakowe drewniane elementy, kazdy w ksztalcie prostopadto$cianu
owymiarach 3 cm % 3 cm x 12 cm, przyklejono do metalowej plytki w spos6b pokazany

na rysunku .

i / Gom

Rysunek I Rysunek IT

gipsowy odlew

I ¥

W ten sposo6b przygotowano forme, ktérg wypetniono masa gipsowa, i tak otrzymano
gipsowy odlew w ksztatcie prostopadfoscianu, pokazany na rysunku Il.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Objetosé drewna, z ktdrego zbudowano forme, jest rowna A/B. V=25:42 ‘““M A
'.7-‘\'_),- 432 cm® B) 108 cm® L A= b 5L im’
Objetos¢ gipsowego odlewu jest rowna C/D. ! A

(C) 243 cm* D) 108 cm? v=8-3-0= {40

ZADANIE 17. (0-2)

W pojemniku znajduje sie 215 kolorowych plastikowych klockéw o jednakowym
ksztatcie. Wsrod tych klockow jest 49 klockéw czerwonych, 25 niebieskich, 39 zottych.
Pozostate klocki sg zielone. Kacper, nie zagladajgc do pudetka, wyjmuje z niego
kolejno po jednym klocku. lle co najmniej klockéw musi wyja¢ Kacper, zeby miec¢
pewnosc, ze wsrod wyjetych klockow sg co najmniej po dwa klocki w kazdym
z kolorow. Zaplsz obilczenla

folal e S B S S D O B
I ' ; t
J.,I:T: . LrL L uj(:ﬂ-': G 1 , Tl 1
'*r"*".;‘“‘ “f !, S ST J
et ————t N : ‘ 4
A3[= WA rd vl B
st = === ot | i
. =t F N I, | 1 = = B - +
;1“'/‘1? ={ 4072 '15.«'«.,: ba €Il DiAZ '
! B O I
QL+ ‘JJ: 2t Akr: 1%3 J. e 1t
-1 S VO NS T SO S DS v b 1 + o +—+
= | | ) s i | 14
1 P * H P .
. { |
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ZADANIE 18. (0-2)
Na rysunku przedstawiono tréjkat ABC, w ktérym |AB| = 9 cm oraz odcinek DE
rownolegly do boku AB trojkata, ktorego diugoé¢ jest réwna 6 cm.

C

B

9 cm

Pole trojkata ABC jest réwne 54 cm?, a pole trapezu ABED jest 0 25% wieksze od pola
trojkata CDE. Oblicz wysokosé trapezu ABED. Zapisz obliczenia.

o, |

MNYERIT S [ = polle J, LY = |
= SEWE YT !
S T s+ ?4719 % ém?m; HIEE
= =la4 of : {40 | . bt
e viz f b [
i NEENER &
STH= MUX 1T N Hadad | gl
= A1 o A .|
. N ) ) i 3,,*’1,1‘51{:'%4,
i “')]P = T(; H
- ‘ 3 {*
JEN/ANE i
IPR - 1] ]
ARV |
i - 1 X

|
+ . S, - -~ - 2.

A

2 |, &

l
]
Odp. . Lwt\u'(...)a. 1%5?(,5’.1‘,....&) LU L‘l(}n\,“‘at Ll.Lm.
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ZADANIE 19. (0-2) . i:)- )
Cztery jednakowe prostopadtoscienne klocki, kazdy o wymiarach a=JCm
3cmx1emx 1 em, utozono tak, jak przedstawiono na rysunku. b= Hem

Nastepnie do tej budowli dotozono szescienne klocki o krawedzi dfugosci 1 cm tfak,
aby powstat prostopadtoscian najmniejszy z mozliwych. lle szesciennych klockéw
o krawedzi dtugosci 1 cm dofozono do tej budowli? Jakie sg wymiary otrzymanego
prostopadtoscianu? Zapisz obliczenia.

B - [ | [ P ol 4 Qg1 | - - S ) Y i

‘\\f v ")_i_l :-EJ" "j'n . UL’/}"\ IC h"‘dz’j . !E‘J\TL e | 1]
TV AR A+ i =06 i opd | ShpAd didid
I I NI . |
TVMF DS I8 FIADEA + 1 gblisthedt | ?J>rr;'f;"{.i {00
0 B

0D U DY FE = S8 |

| ‘I-. L4l " g | .I a1 | | . - Y
R O S A Ol [ R | oA 0B | | L' | 5|
-1 I+ 44—+ +— +—t+—1—1 —l o =t
-ttt o T :
odp. . 1. kj budonh... dolozong.. 88, SO Dl d2meiny

J1}L‘:}’fa.'k,kl.l[,,L¢L.a-' Wil W L_!“ 4 ;L.H—:-X Jtnl K b twm.,
ZADANIE 20. (0-3) o '
Prostokatny pasek papieru o wymiarach 26 cmna 2 cm g
jest z jednej strony bialy, a z drugiej — szary. Ten pasek
zlozono w sposéb pokazany na rysunku.

Pole widocznej szarej czesci paska jest réwne 18 cm2. Jakie pole ma widoczna biata
czesc paska? Zapisz obliczenia.
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ZADANIE 21. (0-3)

Na poczatku wakacji za zestaw ziozony z pletw, okularéw plywackich i kapielowek
trzeba byto zaptaci¢ 195 zi, przy czym cena samych pletw byta réwna 84 zt, a cena
samych okularéw ptywackich byta réwna 56 zt. We wrzesniu pletwy przeceniono o
15%, kapielowki przeceniono o 20% i caly zestaw skfadajacy sie z pletw, okularéw
plywackich i kapieléwek mozna byto kupi¢ za 149 zt. O ile procent przeceniono okulary
ptywackie? Zapisz obliczenia.
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ZADANIE 22. (0-4)

Trzy pracujace jednoczesnie pompy wypompowaly 366 m*® wody, przy czym
wydajnos¢ pierwszej pompy byta o 20% nizsza niz wydajnosé trzeciej pompy, a
wydajnosé drugiej pompy byta 0 20% nizsza niz wydajnos¢ pierwszej pompy. Laczny
koszt pracy pomp wyniést 1464 zt, przy czym koszt pracy kazdej z pomp byt
proporcjonalny do jej wydajnosci. Jaki byt koszt pracy kazdej z pomp? Zapisz
obliczenia.
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